
A szoborkolosszus és a kis hegy
Dániel könyve 2. fejezet

Három évvel a tanulmányaik megkezdése után Dániel és társai munkába álltak a király szolgálatában, 

mint a káldeus papok osztályának teljes jogú tagjai. A papok gyakorta kaptak álomfejtési feladatokat, hiszen „az 

álmokat, különösen Babilonban, az istenektől küldött üzenetként fogadták”.

Egy alklommal Nabukodonozor, a király álmot látott, de vagy nem emlékezett rá, vagy csak egyszerűen nem 

akarta elmondani a varázslóknak, miről álmodott.  A kérése az volt, hogy ne csak a megfejtést mondják meg, 

hanem azt is, hogy mit álmodott. Ezt a kérését egyedül Dániel tudta teljesíteni, megmentve ezzel társait a 

pusztulástól. Imában kérte Istent, hogy adjon bölcsességet számára az álmot illetően. Isten éjszakai álomban 

számára is megjelenítette a király világtörténelem alakulását ábrázoló álmát, amelyet az alábbiakban 

részletezünk. 

A király egy szobrot látott álmában, amelynek feje aranyból, mellkasa ezüstből, dereka bronzból, 

lábszárai vasból, lábfeje pedig egyrészt vasból, másrészt agyagból voltak. Az álom szerint egy szikladarab 

magától legördült egy közeli hegyről és darabokra zúzta a szobrot.

Mit is jelent az álom? A legtöbb varázsló számára nem okozott gondot a megfejtés, de hallgassuk Dánielt. Az 

ókori keleten az emberszobrot az világ sorsának ábrázolására alkalmazták, a négyes szám pedig a földi 

dimenziót jelképezi. Ezek alapján az egyes fémek világbirodalmakat jelölnek az alábbiak szerint.

ARANY FEJ - BABILONI BIRODALOM (Kr.e. 605-Kr.e. 539)

EZÜST - MÉDÓ-PERZSIA (Kr.e. 539- Kr.e. 331)

RÉZ - GÖRÖGOSRSZÁG (Kr.e.331- Kr.e.168)

VAS - RÓMA (Kr.e.168- 476)

A világbirodalmak jellegzetességei: 

BABILON: kedvelt féme az arany.

MÉDÓ-PERZSIA: civilizáció tekintetében alacsonyabb rendű elődjénél;  adóegységük az ezüst.

GÖRÖGORSZÁG: a görög katonák fegyverzetét rézből készítették.

RÓMA: a római hadsereg vasfegyvereket használt, adminisztrációja is a vas keménységével jellemezhető.

Az ezeket követő hatalom nem klasszikus értelemben véve világbirodalom. Lévén, hogy kettős anyaga (agyag és 

vas) Róma jogutódjaként jelenik meg, egy a fémek sajátságaitól eltérő hatalomként, ez pedig nem lehet más a 

történelem tanúsága szerint, mint a keresztény egyház.

Dániel könyve a leghosszabban mégis a KŐvel foglalkozik, amely feledteti az összes földi indíttatású 

hatalmat és betölti az egész földet. Míg a megelőző hatalmak születtek és elmúltak, a KŐ hatalma (Isten országa) 

örökre fenn fog állni.

Amikor a király mindezt meghallja, leborul Dániel előtt és gazdagon megjutalmazza, majd pedig valami 

nagyon furcsa dolgon kezd gondolkodni, de ez a következő fejezet témája.
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